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KẾ HOẠCH 

Vận động xây dựng Quỹ chăm sóc 
và phát huy vai trò người cao tuổi xã Ông Đình năm 2023 
Căn cứ Quyết định số 544/QĐ-TTg ngày 25/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam; Công văn số 02/CV-UBQGNCT ngày 26/02/2018 của Ủy ban quốc gia về người cao tuổi Việt Nam triển khai Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2018;
Căn cứ Kế hoạch số 02/KH-BCTNCT ngày 15/7/2023 của Ban công tác người cao tuổi huyện Khoái Châu về việc thực hiện “Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam năm 2023” trên địa bàn huyện Khoái Châu;
Ủy ban nhân dân xã Ông Đình ban hành Kế hoạch Thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2023 trên địa bàn xã Ông Đình cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tập trung tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành, đoàn thể, gia đình, cộng đồng xã hội và người cao tuổi trên địa bàn xã về công tác chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi.
2. Phát huy truyền thống “Kính lão, trọng thọ”, vận động các nguồn lực xã hội để xây dựng Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi nhằm thực hiện tốt các nội dung trong tháng “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2023 ”.
3. Chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài, là trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức, cá nhân, cộng đồng và toàn xã hội; cần đẩy mạnh việc xã hội hóa đối với công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi.

4. Tổ chức “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2023” trên địa bàn xã phải đảm bảo kết quả đề ra, để lại ấn tượng tốt đẹp trong xã hội, tránh phô trương, hình thức.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Chủ đề

“Xã hội chung tay chăm sóc người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, nhất là người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”.
2. Chỉ tiêu

“Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò Người Cao Tuổi” năm 2023, toàn

xã phấn đấu với số mức vận động ước đạt khoảng 22.000.000 đồng.

· Các cơ sở thôn ước vận động: 17.000.000 đồng.
+ Thôn Thượng:  4 000.000 đồng

+ Thôn Trung :    5 000.000 đồng

+ Thôn Hạ:          4 000.000 đồng

+ Thôn An Thái:  4 000.000 đồng

· Các doanh nghiệp và các tổ chức xã hội, cán bộ công chức xã trên địa 
bàn: 5.000.000 đồng.
3. Mục tiêu hỗ trợ

- Thăm hỏi, hỗ trợ người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa và người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mỗi suất quà trị giá 300.000 đồng đến 500.000 đồng.
III. ĐỐI TƯỢNG VÀ HÌNH THỨC VẬN ĐỘNG
1. Phương thức vận động

Việc ủng hộ “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” trên tinh thần tự nguyện, nhân ái, trách nhiệm xã hội và tùy theo khả năng điều kiện của đơn vị, tổ chức và cá nhân.

Các ban, ngành, đoàn thể và tổ chức xã hội tuyên truyền vận động cán bộ, công chức, người lao động và toàn thể nhân dân ủng hộ “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” với tinh thần cao nhất.
2. Đối tượng và mức vận động

2.1. Đối tượng

Các ban, ngành, đoàn thể,cán bộ, công chức xã, các tổ chức chính trị, xã hội, kinh tế, hộ gia đình nông nghiệp, các hộ sản xuất kinh doanh dịch vụ trên địa bàn xã.
2.2. Mức vận động

· Mỗi hộ gia đình nông nghiệp trên địa bàn xã ủng hộ xây dựng “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” với số tiền từ 20.000 đồng trở lên, hộ sản xuất kinh doanh dịch vụ ủng hộ từ 300.000 đồng trở lên.
· Cán bộ công chức, cán bộ  xã, hưu trí ủng hộ 50 000đ trở lên.

- Các doanh nghiệp trên địa bàn xã vận động ủng hộ từ 500.000 đồng trở lên.
2.3. Hình thức ủng hộ
·  Các tổ chức kinh tế, tổ chức chính trị - xã hội, các doanh nghiệp và cán bộ công chức xã ủng hộ trực tiếp cho Ban vận động tại Ủy ban nhân dân xã.
     - Các tổ chức kinh tế, tổ chức chính trị - xã hội, các doanh nghiệp và cán bộ công chức xã ủng hộ trực tiếp cho Ban vận động tại Ủy ban nhân dân xã. 
          ( Bà Nguyễn Thị Yến – Phó Ban vận động)

- Cán bộ hưu trí và nhân dân ủng hộ trực tiếp tại Ban vận động của cơ sở thôn.
   (Các ông, bà Trưởng ban CT MT cơ sở)
- Tổng hợp số tiền vận động và chuyển ngân sách xã qua đồng chí Tài chính xã: 

(Bà Lê Thị Hoài – Phó ban thường trực vận động)
VI. THỜI GIAN THỰC HIỆN


Bắt đầu từ ngày 16/9/2023 đến hết ngày 24/9/2023
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· UBND xã đề nghị các ban, ngành, đoàn thể cùng các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ sở thôn tích cực tuyên truyền, vận động các thành viên, hội viên trong tổ chức của mình tham gia ủng hộ “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” năm 2023 đạt kết quả cao.

- Các cơ sở thôn tổ chức tốt công tác tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động, thông tin kịp thời tiến độ vận động xây dựng ủng hộ “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” và Ban vận động.

- Đài truyền thanh xã căn cứ Kế hoạch này thông báo trên hệ thống đài truyền thanh xã và Thôn 2 lần/ngày để cán bộ và nhân dân biết được ủng hộ “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” đạt kết quả cao.

Trên đây là kế hoạch vận động xây dựng “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” xã Ông Đình năm 2023. Ban vận động đề nghị các ban, ngành, đoàn thể, các cơ sở thôn triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

· TT ĐU - HĐND - UBND xã;

- Hội Người Cao tuổi huyện;

· Các ban ngành, đoàn thể xã;

· Các cơ sở thôn;

· Lưu: VT.
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