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BÁO CÁO 

Kết quả thực hiện trên lĩnh vực Bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội


Thực hiện Công văn số 93/CV-BHXH ngày 02/06/2023 của Bảo hiểm xã hội huyện Khoái Châu về việc thực hiện tuyên truyền thu, cấp sổ thẻ BHYT. Ủy ban nhân dân xã báo cáo kết quả thực hiện, như sau:
 
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

 Ông Đình là một xã nhỏ thuộc quản lý hành chính của huyện Khoái Châu,  phía bắc và phía đông giáp xã Tân Dân, phía tây giáp xã Hàm tử và Dạ Trạch, phía nam giáp xã An Vĩ. 

Xã có tổng dân số gần 6.000 khẩu  với 1.747 hộ, được quy hoạch thành 3 thôn nên việc triển khai thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội được triển khai một cách nhanh gọn và thuận tiện.

Tình hình phát triển kinh tế là một xã thuần nông, chủ yếu là làm nông nghiệp, tiểu thủ cộng nghiệp phát triển chậm. những năm gần đây dưới sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, nhân dân đã tích cực chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi có giá trị kinh tế cao nên thu nhập, đời sống của nhân dân được cải thiện và nâng lên rõ rệt. 

Hệ thống chính trị, các tổ chức đoàn thể luôn được củng cố và hoạt động có hiệu quả, công tác trợ giúp đột xuất, thường xuyên được triển khai kịp thời giúp cho đối tượng bảo trợ xã hội từng bước ổn đinh cuộc sống và phát triển kinh tế.
Cán bộ và nhân dân có nhận thức tốt tin tưởng vào sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, có tinh thần đoàn kết tốt giữa Đảng với quần chúng và  nhân dân.

1. Thuận lợi:


- Công tác thực hiện các chế độ, chính sách BHXH trong  năm qua tiếp tục nhận được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của UBND xã, các Ban, Ngành đoàn thể liên quan.


- Sự chủ động, kịp thời, đồng thuận, vào cuộc quyết liệt của các, ban ngành đoàn thể; trạm y tế xã và BHXH huyện (đơn vị thực hiện) cùng UBND các xã trong công tác thực hiện Luật BHXH, Luật BHYT.


- Nhận thức của người dân trên địa bàn về vai trò, tầm quan trọng, tính chất an sinh của chế độ BHXH, BHYT ngày càng được nâng cao. Các phương tiện, hình thức tuyên truyền, phổ biến chính sách ngày càng đa dạng, phong phú và tiếp cận được đại đa số người dân, người lao động.


- Những chuyển biến về đời sống kinh tế xã hội tác động tích cực đến việc  gia tăng, khai thác, mở rộng đối tượng tham gia BHXH, BHYT trên địa bàn xã.


- Nghị quyết số 336/2002/NQ-HĐND của HĐND tỉnh Hưng Yên ngày 09/12/2022 về quy định mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước đóng BHYT cho người  thuộc hộ gia đình làm nông lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình, được ban hành đã nhận được sự đồng tình, ủng hộ cao của người dân trên địa bàn tỉnh nói chung và địa bàn xã Ông Đình nói riêng. Tất cả những người cao tuổi từ đủ 60 đến 79 tuổi đã được cấp thẻ BHYT miễn phí và đảm bảo quyền lợi tối đa khi phát sinh chi phí KCB BHYT. Người dân thuộc hộ gia đình làm nông lâm, ngư, nghiệp có mức sống trung bình thông qua chính sách hỗ trợ từ Nghị quyết đã được hỗ trợ 100% mức đóng theo đó, số lượng người dân tham gia BHYT ngày càng gia tăng.


2. Khó khăn:


- Mặc dù đại bộ phận người dân đã nhận thức vai trò, tầm quan trọng của chính sách BHXH, BHYT trong đó có BHYT hộ gia đình và BHXH tự nguyện tuy nhiên tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân và số lượng người tham gia BHXH trên địa bàn huyện thời gian qua còn đạt tỷ lệ thấp so với mức bình quân toàn tỉnh.


B. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC


1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo


-  Công tác triển khai thực hiện các Nghị quyết trong thời gian qua luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời, sát sao của cấp trên.


- Ban hành các văn bản chỉ đạo xây dựng Kế hoạch rà soát đối tượng hộ nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình 


2. Công tác tuyên truyền, phổ biến cơ chế, chính sách của các Nghị quyết:

-  Hàng  quý, các đơn vị có liên quan tổ chức phối hợp thực hiện các Hội nghị, buổi tọa đàm tuyên truyền chính sách BHXH, BHYT với phương châm “đi từng ngõ, gõ từng nhà” để tuyên truyền chính sách BHXH, BHYT đặc biệt là BHXH tự nguyện đến từng người dân; phổ biến cho người dân hiểu rõ ngoài chính sách hỗ trợ từ ngân sách Trung ương; người cao tuổi từ 70 đến dưới 80 tuổi chưa có thẻ BHYT được hỗ trợ 100% mức đóng BHYT; người dân hộ gia đình nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình khi tham gia BHYT sẽ được hỗ trợ 100% (theo Nghị quyết 336/2022/NQ-HĐND).
- Được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời, thường xuyên của Thường trực Đảng ủy, HĐND, sự vào cuộc quyết liệt của các ban ngành đoàn thể liên quan  trong công tác phối hợp tuyên truyền về chính sách BHXH, BHYT, các Nghị quyết của HĐND tỉnh liên quan chính sách BHXH, BHYT trong những năm qua nên nhận thức của người dân về lợi ích và vai trò của BHYT, BHXH tự nguyện, các quyền lợi được thụ hưởng từ các Nghị quyết của HĐND tỉnh ngày càng được người dân quan tâm, hưởng ứng.

3. Kết quả cụ thể:

- Việc xây dựng Kế hoạch rà soát đối tượng hộ nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình (đối tượng thụ hưởng trực tiếp chính sách của Nghị quyết 336/2022/NQ-HĐND) được triển khai định kỳ hàng năm, kịp thời, đảm bảo quyền lợi của người dân khi tham gia BHYT.

- Đối tượng người cao tuổi từ đủ 60 tuổi đến dưới 80 tuổi được rà soát, lập danh sách đề nghị cấp thẻ BHYT hàng tháng khi đối tượng đủ 60 tuổi đến dưới 80 tuổi.

- Từ chính sách hỗ trợ của Nghị quyết 336/2022/NQ-HĐND, đại bộ phận người dân đã tiếp cận và nhận thức được vai trò quan trọng của việc tham gia BHYT để đảm bảo quyền lợi cho bản thân, gia đình và xã hội. Khi nghị quyết đi vào cuộc sống đã có ý nghĩa rất lớn trong việc hỗ trợ những người cao tuổi chưa có thẻ BHYT, hộ gia đình nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình; tăng tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân trên địa bàn xã. Năm 2023, trên địa bàn toàn xã tỷ lệ bao phủ BHYT đạt dưới 95%.

C. TỒN TẠI, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN:


- Việc phối hợp xây dựng Kế hoạch và triển khai rà soát đối tượng hộ nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình hàng năm của một số thôn  còn chưa kịp thời.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ  trên lĩnh vực Bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội./.

	Nơi nhận:                                                                                                                                                          
- BCĐ huyện;

-Lưu: VP.
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