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BÁO CÁO
TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ -XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
                                                                    
Năm 2023  là năm tiếp theo thực hiện nghị quyết đại hội Đảng bộ xã lần thứ XXIV nhiệm kỳ 2020-2025 và thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5  năm giai đoạn 2020-2025. Ngay từ đầu năm UBND xã đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghị quyết của Đảng ủy - HĐND xã về giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách xã. Với sự thống nhất và quyết tâm cao trong chỉ đạo, điều hành nên tình hình phát triển kinh tế xã hội trong 6 tháng đầu năm có nhiều chuyển biến tích cực, mặc dù còn gặp khó khăn do tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, giá cả thị trường không ổn định song đó đạt được một số kết quả về mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội cụ thể như sau:
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
I. LĨNH VỰC KINH TẾ
1. Sản xuất nông nghiệp
a. Trồng trọt: Trong 6 tháng đầu năm tình hình thời tiết bất thường, không thuận lợi cho sản xuất nông nghiệp. Phối hợp với công ty khai thác công trình thủy lợi đã kịp thời bơm nước phục vụ nhân dân khắc phục khó khăn gieo trồng đảm bảo đúng cơ cấu, lịch thời vụ. Tổ chức khơi thông dòng chảy, nạo vét mương máng phục vụ công tác tiêu thoát nước mùa mưa bão. Tập trung, triển khai thực hiện chiến dịch diệt chuột vụ Xuân năm 2023 đảm bảo đúng kế hoạch. Nhân dân tích cực theo dõi, chăm bón và phòng trừ sâu bệnh gây hại trên các loại cây trồng đặc biệt là cây nhãn, cây bưởi… loại cây chủ lực trên địa bàn xã để có biện pháp phòng trừ kịp thời, hiệu quả. Tổ chức thực hiện tốt quy trình vùng sản xuất cây nhãn an toàn theo tiêu chuẩn VietGap. Tổng diện tích cây nhãn 441 mẫu, cây chuối 3 mẫu, táo 4 mẫu, bưởi 50 mẫu, cam 8 mẫu, đu đủ 9 mẫu, các loại cây khác 8  mẫu.
Giá trị thu từ ngành trồng trọt ước đạt: 22.947.973.000đ
b. Chăn nuôi và công tác thú y: Tình hình dịch bệnh trong chăn nuôi tương đối ổn định, không có dịch bệnh lớn xảy ra trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác vệ sinh truồng trại để ổn định, tái tạo và phát triển đàn. Tăng cường giám sát tình hình dịch bệnh, tổ chức triển khai hiệu quả công tác phòng chống dịch bệnh, tiêm phòng vắc xin cho đàn gia súc gia cầm và triển khai thực hiện vệ sinh khử trùng, tiêu độc chuồng trại, môi trường chăn nuôi, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn xã. Tổng đàn lợn có khoảng 700 con, đàn gia cầm khoảng 6000 con, đàn bò có khoảng 50 con, trong đó có 10 con bò sữa.
Giá trị thu từ chăn nuôi ước đạt: 16.946.196.000đ
 Tổng thu ngành nông nghiệp 6 tháng đầu năm ước đạt: 39.894.169.000đ
2- Sản xuất tiểu thủ công nghiệp và xây dựng.
 Các ngành sản xuất tiểu thủ công nghiệp, xây dựng vẫn được duy trì và hoạt động ổn định, có khoảng 300 lao động tham gia sản xuất tiểu thủ công nghiệp và  xây dựng như các nghề:  mộc, nề, hàn, may mặc.
Tổng thu từ ngành tiểu thủ công nghiệp, xây dựng ước đạt: 88.261.435.000đ
 3- Thương mại, dịch vụ. 
 Các ngành nghề kinh doanh, dịch vụ có nhiều chuyển biến phát triển rộng rãi, đáp ứng nhu cầu của nhân dân và cho thu nhập khá tốt.
Có khoảng 200 lao động đi xuất khẩu lao động và buôn bán ở nước ngoài, và có khoảng trên 1.600 lao động hiện đang làm việc tại các công ty, xí nghiệp trong nước.
 Quỹ tín dụng nhân dân và các tổ chức tín chấp tăng cường công tác quản lý và quy trình cho vay vốn đúng mục đích, phục vụ nhu cầu nguồn vốn sản xuất kinh doanh cho nhân dân.
 Tổng thu từ ngành dịch vụ, thương mại ước đạt: 102.042.505.000đ 
* Tổng thu về kinh tế 6 tháng đầu năm là: 230.198.119.000đ ước đạt 45,6% kế hoạch cả năm.
Trong đó:
+ Giá trị thu từ sản xuất nông nghiệp: 39.894.169.000đ, ước đạt 40% kế hoạch cả năm.   
+ Giá trị thu từ tiểu thủ công nghiệp, xây dựng: 88.261.435.000đ, ước đạt 50% kế hoạch cả năm.
+ Giá trị thu từ thưương mại, dịch vụ: 102.042.515.000đ, ước đạt 50% kế hoạch cả năm.
4. Công tác địa chính xây dựng, giao thông thuỷ lợi, vệ sinh môi trường, xây dựng nông thôn mới
         Địa bàn lãnh thổ do xã quản lý cơ bản tốt, hướng dẫn nhân dân sử dụng đất đúng mục đích đảm bảo theo quy định của pháp luật. Thực hiện công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất trên địa bàn xã.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác rà soát thực hiện cấp mới, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân.
Tiếp tục thi công hoàn thiện công trình cải tạo nâng cấp tuyến đường từ cầu Bồ Đề đi đường 383. Hoàn thiện hồ sơ, thủ tục thực hiện Dự án xây dựng khu đấu giá quyền sử dụng đất cho nhân dân làm nhà ở xã Ông Đình. Phối hợp với  Ban quản lý dự án huyện Khoái Châu thực hiện tuyên truyền, vận động nhân dân giải phóng mặt bằng để xây dựng Dự án: Xây dựng tuyến đường trục chính khu sản xuất kinh doanh dịch vụ tập trung tại xã Tân Dân, Ông Đình.
Tổ chức kiểm kê đất đai, thực hiện không điểm dừng với Chỉ thị số 02 và Kế hoạch số 93A của UBND tỉnh Hưng Yên, thường xuyên nắm bắt kiểm tra quản lý chặt chẽ hành lang giao thông thủy lợi và xây dựng trái phép trên đất nông nghiệp.
Tu bổ và kè cạp một số vị trí thuộc tuyến đường trục xã và một số bờ ao đã xuống cấp bị sạt lở mùa mưa bão.
Tổ chức hoàn thiện các tiêu chí phấn đấu xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025. 
Tăng cường công tác vệ sinh môi trường; tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân thu gom, vận chuyển đúng quy định.
Tổ chức triển khai kế hoạch, xây dựng phương án PCTT và TKCN năm 2023, chuẩn bị các lực lượng, cơ sở vật chất và phương tiện phục vụ trong mùa mưa bão, đảm bảo thiệt hại thấp nhất khi có bão úng xảy ra.
II. VĂN HÓA, XÃ HỘI, GIÁO DỤC, Y TẾ, DS -  GĐ & TE
1. Thông tin văn hóa, thể dục thể thao
Tổ chức tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tổ chức treo băng rôn khẩu hiệu mừng Đảng, mừng Xuân đón Tết nguyên đán Quý Mão, và chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm lớn của đất nước như: giỗ tổ Hùng Vương, Ngày giải phóng  Miền Nam 30/4, Ngày Quốc tế lao động 01/5, ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh…
Đài truyền thanh tích cực đẩy mạnh các hoạt động thông tin tuyên truyền nhân dân trong công tác làm căn cước công dân gắn chíp; đăng ký, kích hoạt tài khoản định danh điện tử; công tác tiêm phòng chống dịch Covid-19.
Tăng cường công tác quản lý đối với hoạt động tôn giáo trên địa bàn đảm bảo thực hiện đúng theo quy định. Phối hợp với Nhà chùa để nắm bắt tình hình khoá tu mùa hè cho các cháu được thực hiện đảm bảo theo quy định.
Tăng cường công tác kiểm tra đài truyền thanh, thực hiện tốt công tác tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và các nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế xã hội của địa phương.
Thường xuyên đăng tải, cập nhập những tin, bài, hình ảnh tuyên truyền trên trang Cổng thông tin điện tử của xã.
Trong 6 tháng đầu năm tiếp tục duy trì thực hiện các quy định, quy chế của địa phương như: quy chế thực hành tiết kiệm trong việc hiếu, việc hỉ, quy chế vệ sinh môi trường, quy chế nghĩa trang... được nhân dân đồng tình ủng hộ và chấp hành, thực hiện nghiêm túc có hiệu quả.
2. Chính sách xã hội
Thực hiện rà soát bổ sung kịp thời, đầy đủ, đúng chế độ chính sách đối với các đối tượng người có công, các đối tượng chính sách xã hội đảm bảo, không nhầm xót chồng chéo. Phối hợp với bưu điện xã chi trả trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng và trợ cấp xã hội được đảm bảo. Tổ chức viếng Nghĩa trang liệt sĩ; Thăm và tặng quà hỗ trợ của cơ quan cấp trên đối với người có công với cách mạng; chúc thọ người cao tuổi; các đối tượng bảo trợ xã hội; các hộ nghèo và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn vào dịp Tết nguyên đán Quỹ Mão. Làm tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, tổ chức thăm hỏi tặng quà ngày lễ, ngày tết đối với gia đình chính sách, người có công, đối tượng nghèo và trợ cấp khác là 24.100.000đ. Phối hợp với MTTQ xã tiếp nhận và cấp phát 640kg gạo do cấp trên hỗ trợ các đối tượng hộ nghèo đón Tết nguyên đán. Vận động cán bộ và nhân dân trong toàn xã ủng hộ Quỹ nạn nhân chất độc mà da cam, quỹ trẻ thơ được 16.609.000đ.
Tổ chức tiếp nhận và trao quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn dịp Tháng hành động vì trẻ em năm 2023.
Tổ chức họp xét để xác định mức độ khuyết tật cho người khuyết tật trên địa bàn đảm bảo đúng quy trình, quy định.
Tổ chức rà soát hộ nghèo, hộ nạn nhân chất độc màu da cam gặp khó khăn về nhà ở đề nghị cấp trên hỗ trợ xây mới, sửa chữa nhà ở năm 2023.
Thực hiện tháng hành động phòng chống ma túy năm 2023. Xây dựng Kế hoạch triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2023.Tăng cường các giải pháp phòng chống tai nạn thương tích và phòng chống đuối nước ở trẻ em.
3. Công tác giáo dục
Năm học  2022- 2023 cả ba nhà trường đều hoàn thành công tác phổ cập giáo dục và đã làm tốt công tác dạy và học. Các nhà trường tổ chức tổng kết năm học đảm bảo đúng kế hoạch và quy định của cấp trên. Năm học 2022-2023 trẻ mầm non chuyển lên Tiểu học đạt 100% về số lượng, học sinh Tiểu học lên THCS đạt 100%, học sinh THCS xét tốt nghiệp đạt 98%.
Phối hợp rà soát, tổ chức tiêm phòng chống Covid-19 cho các cháu trong độ tuổi tiêm chủng đảm bảo an toàn hiệu quả.
Tuyên truyền học sinh phòng chống tai nạn thương tích và tai nạn đuối nước.
4. Công tác y tế, dân số gia đình và trẻ em
Chỉ đạo thực hiện tốt việc triển khai chương trình chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân nhất là trong các lĩnh vực tiêm chủng, bảo vệ sức khỏe bà mẹ và trẻ em, công tác dân số kế hoạch hóa gia đình.
Thực hiện tháng hành động về vệ sinh an toàn thực phẩm. Tổ chức kiểm tra, rà soát các cơ sở kinh doanh về vệ sinh an toàn thực phẩm năm 2023; Các cơ sở hành nghề y dược, y học cổ truyền ngoài công lập trên địa bàn xã.
Chỉ đạo tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, của huyện về công tác phòng, chống dịch Covid-19. Tổ chức rà soát, đăng ký vắc xin tiêm phòng Covid-19 cho các đối tượng, độ tuổi đảm bảo đúng quy định. 
Tổ chức thực hiện tốt công tác trực trạm đảm bảo thời gian, công tác chăm sóc sức khỏe, khám chữa bệnh, giám sát dịch bệnh và tuyên truyền cách phòng chống dịch bệnh được tích cực triển khai nên tình hình dịch bệnh ổn định, duy trì và nâng cao chất lượng tiêu chí xã đạt chuẩn quốc gia về y tế.
Tuyên truyền, vận động chị em trong độ tuổi sinh đẻ, áp dụng các biện pháp tránh thai, thực hiện kế hoạch hóa gia đình, 6 tháng đầu năm số người sinh con thứ 3 có 6 trường hợp, tỷ lệ phát triển dân số ở mức 0,25%.
III. CÔNG TÁC QUÂN SỰ, AN NINH VÀ TƯ PHÁP
1. Công tác quân sự
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ đảm bảo đạt 100% chỉ tiêu trên giao; hoàn thiện hồ sơ đề nghị cấp trên xử lý nghiêm các đối tượng trốn tránh, vi phạm luật  nghĩa vụ quân sự. 
Tổ chức giao lưu tặng quà tân binh lên đường nhập ngũ tạo nên sự vui mừng, phấn khởi, yên tâm huấn luyện và hoàn thành tốt nhiệm vụ đơn vị giao.
Làm tốt công tác đăng ký nghĩa vụ quân sự tuổi 17, quản lý lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên. 
Thực hiện tốt công tác ra quân huấn luyện năm 2023, thường xuyên kiểm tra đảm bảo quân số và vũ khí sẵn sàng cơ động khi có tình huống xảy ra.
Thành lập Đội xung kích PCTT cấp xã; chuẩn bị xây dựng lực lượng, vật tư, phương tiện tổ chức tốt công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, thường xuyên kiểm tra nắm bắt lực lượng và có kế hoạch thay thế kịp thời khi vắng mặt.
2. Công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội
Duy trì công tác trực và giải quyết các thủ tục hành chính khi các tổ chức, cá nhân đến giao dịch. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã trong 6 tháng  đầu năm ổn định. Đảm bảo tình hình an ninh nông thôn, các hoạt động tôn giáo và giải quyết kịp thời các vụ việc phát sinh trên địa bàn. 
Thực hiện kế hoạch quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và pháo trên địa bàn xã theo đúng kế hoạch của huyện. Tổ chức tốt việc tuyên truyền pháp luật và ký cam kết không buôn bán, tàng trữ và đốt pháo nổ trong dịp tết. Tăng cường và bảo vệ an toàn đảm bảo tình hình an ninh trật tự trong dịp Tết Nguyên đán 2023.
Triển khai thực hiện tốt Đề án 06 của Chính phủ; Tổ chức rà soát, đôn đốc, thông báo các công dân đi làm CCCD gắn chíp; kích hoạt tài khoản định danh điện tử đảm bảo đúng tiến độ. 
Xây dựng kế hoạch, thường xuyên tuyên truyền tổ chức kiểm tra an toàn về phòng cháy, chữa cháy đối với các cơ sở có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn xã; thành lập xây dựng mô hình Tổ liên gia an toàn phòng cháy chữa cháy dưới các cơ sở thôn.
Thường xuyên củng cố rút kinh nghiệm và phân loại đối tượng, giữ gìn trật tự, an toàn trên địa bàn quản lý. 
3. Công tác tư pháp và cải cách hành chính
 Trong 6 tháng đầu năm ban tư pháp thực hiện tốt công tác trực và giải quyết các thủ tục hành chính; làm tốt công tác đăng ký quản lý hộ tịch, chứng thực theo đúng quy định của pháp luật. 
Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư, giải quyết đơn theo đúng thẩm quyền, đúng quy định. Phối hợp với các tổ hoà giải ở các thôn tổ chức hoạt động tốt, trong 6 tháng đầu năm đó tổ chức hoà giải 06 vụ việc như: mâu thuẫn gia đình, tranh chấp đất đai, ly hôn; các vụ việc không thuộc thẩm quyền đã chuyển lên cấp trên theo đúng quy định. 
Công tác tuyên truyền, phố biến giáo dục pháp luật, công tác cải cách hành chính được tập trung chỉ đạo và tổ chức bằng nhiều hình thức như: tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh, các hội nghị ở cơ sở và tổ chức các buổi trợ giúp pháp lý. 
Thực hiện tốt Đề án 06 của Chính phủ, tăng cường tuyên truyền nhân dân thực hiện nâng cao cải cách hành chính. Thường xuyên nâng cao hiệu quả trực tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính trên cổng dịch vụ công trực tuyến, thực hiện chứng thực bản sao điện tử từ bản chính theo quy định; thực hiện số hoá hồ sơ kết quả giải quyết các thủ tục hành chính đảm bảo; Cập nhập các danh mục thủ tục hành chính mới được sửa đổi ban hành để niêm yết tại cơ quan, thực hiện báo cáo đầy đủ khi có công văn tại UBND huyện.
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết các thủ tục hành chính, theo dõi phần mềm quản lý văn bản và điều hành, sử dụng hộp thư điện tử công vụ. 
IV. THU – CHI NGÂN SÁCH
Tập trung chỉ đạo, điều hành thu, chi ngân sách, đảm bảo các hoạt động của địa phương, thực hiện tốt công tác tiết kiệm trong chi tiêu thường xuyên, dành một phần kinh phí tu sửa kiến thiết cơ sở hạ tầng. Việc thu, chi đảm bảo đúng theo luật ngân sách.
Chủ động chuẩn bị kinh phí đáp ứng nhu cầu chi phí thực hiện nhiệm vụ của địa phương, thực hiện cập nhật sổ sách, chứng từ, hóa đơn đúng chế độ quy định của luật tài chính.
 Chuẩn bị và tổ chức việc thu thuế, quỹ và các khoản đóng góp theo quy định. Làm tốt nghĩa vụ với nhà nước đảm bảo 100% chỉ tiêu. tuyên truyền nhân dân tích cực giao nộp, đóng góp các khoản thuế, quỹ đúng quy định.
V. HOẠT ĐỘNG CỦA BỘ MÁY CHÍNH QUYỀN
Trong 6 tháng đầu năm 2023 các văn bản, chỉ thị, nghị quyết và hướng dẫn của cấp trên đều được triển khai, thực hiện đầy đủ có hiệu quả và hoàn thành tốt mọi chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.
UBND xã thường xuyên bám sát nghị quyết của Đảng ủy, Nghị quyết của HĐND và các nhiệm vụ trọng tâm khác. Trong 6 tháng đầu năm UBND xã đã ban hành được 61 quyết định và các văn bản theo đúng luật định và đã được triển khai thực hiện một cách nghiêm túc, đúng quy định của pháp luật.   
Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, sự vào cuộc của chính quyền cùng MTTQ và các ban ngành đoàn thể, cơ sở thôn đã triển khai thực hiện tốt Đề án 06 của Chính phủ. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức rà soát, thông báo, đôn đốc công dân làm căn cước công dân gắn chíp đảm bảo; tổ chức rà soát, hướng dẫn đăng ký, kích hoạt tài khoản định danh điện tử cho nhân dân trong độ tuổi đạt khoảng 70% trên tổng toàn xã, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.
Thực hiện đánh giá , xếp loại chất lượng cán bộ, công chức hằng tháng đảm bảo đúng quy định.
Tập trung cả hệ thống chính trị tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện giải phóng mặt bằng thực hiện Dự án xây dựng tuyến đường trục chính khu sản xuất kinh doanh dịch vụ tập trung tại xã Tân Dân, Ông Đình.
Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện giải phóng mặt bằng thực hiện Dự án xây dựng khu đấu giá quyền sử dụng đất cho nhân dân làm nhà ở xã Ông Đình.
Tích cực tham gia bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ công tác cho đội ngũ cán bộ, công chức.
Thường xuyên tiếp thu, lắng nghe ý kiến của nhân dân thông qua các kỳ họp quy chế dân chủ về năng lực, nề lối làm việc của cán bộ, công chức để có phương hướng rèn luyện, rút kinh nghiệm, hoàn thiện bản thân. Đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện đúng kỷ luật, kỷ cương hành chính, đoàn kết, nhiệt tình hoàn thành mọi chức năng nhiệm vụ được phân công. Phối hợp với UBMTTQ và các ban nghành đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương.
VI. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
1. Lĩnh vực phát triển kinh tế
* Về sản xuất nông nghiệp chất lượng hàng hóa còn thấp, thị trường tiêu thụ sản phẩm không ổn định, việc áp dụng khoa học công nghệ trong nông nghiệp và phát triển kinh tế còn hạn chế. Tình hình thời tiết diễn biến thất thường gây ảnh hưởng tới năng suất, chất lượng sản phẩm nông nghiệp của nhân dân.
Nhân dân còn vứt sản phẩm phụ bừa bãi trên đường, xuống lòng mương máng và còn đốt sản phẩm phụ trên đường bê tông gây ảnh hưởng đến chất lượng đường và tiêu thoát nước khi có mưa lớn xảy ra.
* Về chăn nuôi các loại gia cầm, vật nuôi giá cả bấp bênh, thị trường không ổn định đó ảnh hưởng lớn đến thu nhập của các hộ chăn nuôi.  
2. Công tác văn hóa
Việc  thực hiện các quy chế của địa phương chưa nghiêm, vẫn còn một số hộ gia đình chưa thực hiện  tốt  các quy chế  như: quy chế vệ sinh môi trường, quy chế tang lễ, quy chế NTND.
3. Công tác dân số KHHGĐ
Công tác tuyên truyền về pháp lệnh DS-KHHGĐ và nhận thức của nhân dân còn hạn chế do vậy vẫn còn có trường hợp sinh con thứ 3.
B. PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
I. PHÁT TRIỂN KINH TẾ
1. Sản xuất nông nghiệp
a. Trồng trọt
Tập trung chỉ đạo sản xuất nông nghiệp, theo dõi chặt chẽ diến biến, phòng trừ  sâu bệnh,  chăm sóc  cho các loại cây trồng nhất là cây nhãn, bưởi. Thường xuyên tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh các biện pháp kỹ thuật chăn sóc và phòng trừ sâu bệnh cho cây ăn quả, cây rau màu theo các thời kỳ sinh trưởng của cây trồng để nhân dân nắm bắt và thực hiện
Chuẩn bị tốt kế hoạch phòng chống thiên tai và bão úng bảo vệ cây trồng, đặc biệt là cây ăn quả.
Kiểm tra toàn bộ án đường, mương máng nội đồng, đảm bảo thông thoáng, phục vụ tốt cho việc tưới, tiêu nước nhất là trong mùa mưa bão. Phối hợp với công ty khai thác công trình thủy lợi đảm bảo cấp nước và tiêu thoát nước trong sản xuất cây vụ mùa cũng như vụ đông.
Thường xuyên  làm tốt công tác thám thính sâu bệnh, thông báo các văn bản của cấp trên về tình hình diễn biến sâu bệnh kịp thời cho nhân dân để phòng trừ.
Tiếp tục duy trì phát triển sản xuất vùng trồng cây ăn quả theo tiêu chuẩn VietGAP nhằm tạo ra những sản phẩm có tiêu chuẩn chất lượng đáp ứng yêu cầu thị trường, tăng giá trị và hiệu quả trong sản xuất.
Lựa chọn những loại cây trồng phù hợp với khả năng đầu tư, dễ tiêu thụ, những giống cây trồng có năng suất, chất lượng tốt, phù hợp với điều kiện khí hậu địa phương.
b. Chăn nuôi
Tiếp tục giữ vững chăn nuôi đàn gia súc, gia cầm, ổn định, tăng cường công tác theo dõi, giám sát tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm xảy ra trên địa bàn. Làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh, tổ chức tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm đảm bảo số lượng và chất lượng. Tiếp tục thực hiện tốt công tác vệ sinh, khử trùng, tiêu độc, rắc vôi trong khu chăn nuôi.
Tuyên truyền hướng dẫn các hộ chăn nuôi vệ sinh sạch sẽ chuồng trại, tăng cường công tác chăm sóc nuôi dưỡng, các biện pháp chống nắng nóng cho gia súc gia cầm đảm bảo thuận lợi cho vật nuôi sinh trưởng và phát triển.
2. Tiểu thủ công nghiệp và xây dựng
Tiếp tục đẩy mạnh duy trì và phát triển ngành nghề tại chỗ, kinh doanh buôn bán, dịch vụ, mở rộng sản xuất chế biến nông sản. Tạo môi trường đầu tư kinh doanh thu hút các doanh nghiệp, xí nghiệp và người dân đầu tư sản xuất kinh doanh phát triển kinh tế địa phương. Phát triển những ngành nghề nông thôn như: Mộc, lề, hàn, may mặc…
Tích cực nắm bắt các chương trình việc làm, tạo điều kiện tốt cho lao động địa phương tham gia hợp đồng tại các công ty, doanh nghiệp và hợp tác lao động nước ngoài.
3. Dịch vụ - thương mại
Các tổ tín chấp vay vốn và quỹ tín dụng nhân dân, tăng cường công tác quản lý thực hiện nghiêm túc quy trình xét duyệt cho vay vốn theo đúng hướng dẫn của ngân hàng và quy định của pháp luật, sử dụng nguồn vốn vay đảm bảo đúng mục đích và có hiệu quả, tạo điều kiện cho nhân dân vay vốn để phát triển kinh tế.
 Tích cực mở rộng các dịch vụ như: kinh doanh đa dạng các mặt hàng nhu yếu phẩm cần thiết của nhân dân, vận chuyển, tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp và các loại hình dịch vụ khác đảm bảo đạt và vượt chỉ tiêu thu nhập về dịch vụ, thương mại năm 2023.
 Tạo điều kiện cho nhân dân đi làm tại các công ty, doanh nghiệp và xuất khẩu lao động ra nước ngoài tăng nguồn thu nhập cho gia đình, tăng tổng bình quân thu nhập tại địa phương.
4. Công tác địa chính xây dựng, vệ sinh môi trường, xây dựng nông thôn mới
Tiếp tục phấn đấu hoàn thiện xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025.
Tu bổ và kè cạp một số tuyến đường, bờ ao đã xuống cấp bị sạt lở, xây dựng sửa chữa một số cầu cống cần thiết để phục vụ cho việc đi lại, sản xuất của nhân dân.
Tiếp tục thi công hoàn thiện công trình Cải tạo nâng cấp đường GTNT: đoạn từ cầu Bồ Đề đi đường 383 và tiếp tục xin nguồn kinh phí hỗ trợ từ cấp trên để tổ chức thực hiện nâng cấp cơ sở hạ tầng và các công trình xã hội trên địa bàn xã.
 Xây dựng kế hoạch, cân đối ngân sách thu đóng góp của nhân dân để tiến hành triển khai thi công làm đường bê tông nội đồng dưới các cơ sở thôn.
 Tuyên truyền vận động nhân dân sử dụng nước sạch đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu năm 2023 đạt trên 90% số hộ trên địa bàn đấu nối và sử dụng nước sạch.
Thường xuyên kiểm tra về công tác vệ sinh môi trường, kiểm tra công tác thu gom rác thải trong khu dân cư và các điểm thu gom vỏ bao bì thuốc trừ sâu ngoài đồng trên địa bàn xã.
Quản lý tốt địa bàn lãnh thổ do xã quản lý. Tiếp tục duy trì thực hiện không có điểm dừng Chỉ thị số 02 và kế hoạch số 93a của UBND tỉnh Hưng Yên về việc giải tỏa vi phạm hành lang giao thông và công trình xây dựng trái phép trên đất nông nghiệp.
Tiếp tục rà soát thực hiện cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân theo kế hoạch của UBND huyện.
II. CÔNG TÁC VĂN HÓA – XÃ HỘI – GIÁO DỤC Y TẾ - GĐ & TE
1. Công tác thông tin văn hóa, thể dục thể thao
Duy trì thực hiện tốt các quy chế của địa phương, tăng cường công tác quản lý nhà nước về các hoạt động văn hóa, thể thao và nắm bắt kịp thời các hoạt động tôn giáo diễn ra trên địa bàn, vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư.
Tổ chức tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền các chủ trương đường lối chính sách của đảng, pháp luật của nhà nước và các nhiệm vụ chính trị của địa phương. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng để nhân dân hiểu về lợi ích, ý nghĩa Đề án 06/CP, CCCD gắn chíp điện tử, dịch vụ công trực tuyến, hướng dẫn kích hoạt tài khoản định danh điện tử, cài đặt, sử dụng ứng dụng VneID.
Phối hợp tổ chức chương trình Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ năm 2023, tổ chức tặng quà dịp tết Trung thu cho các cháu, tham gia các hoạt động văn nghệ, giao lưu như “Giai điệu tuổi hồng”,“Thiếu nhi kể chuyện” tạo môi trường lành mạnh để thiếu nhi sinh hoạt, phát triển năng lực.
Thường xuyên kiểm tra, theo dõi đài truyền thanh để kịp thời tu sửa, nâng cấp phục vụ  hoạt động thông tin tuyên truyền của địa phương.
	Duy trì thường xuyên đăng tải, cập nhập những tin, bài, hình ảnh tuyên truyền trên trang Cổng thông tin điện tử của xã.
Duy trì thực hiện đảm bảo cac quy chế của địa phương; tổ chức tốt các phong trào giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn xã.
2. Chính sách xã hội
Thường xuyên quan tâm tới đối tượng chính sách, người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo, hộ cận nghèo gia đình khó khăn. Vận động xây dựng quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ bảo trợ trẻ em  và các cuộc vận động khác đạt kết quả cao.
Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với người có công, các đối tượng bảo trợ xã hội theo đúng chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước.
Phối hợp tổ chức các hoạt động chuẩn bị cho công tác thắp nến tri ân kỷ niệm 76 năm ngày thương binh liệt sĩ ( 27/7/1947-27/7/2023).
Tổ chức triển khai, điều tra rà soát hộ nghèo, cận nghèo hộ có thu nhập trung bình năm 2023 theo đúng quy trình, quy định.
3. Công tác giáo dục
Tổ chức bàn giao học sinh về tham gia hoạt động hè và tiếp nhận học sinh trở lại trường học khi kết thúc hè theo quy định. Tổ chức công tác khai giảng năm học 2023 - 2024. Duy trì quy mô trường lớp, nâng cao chất lượng dạy và học, tăng cường công tác giáo dục toàn diện, giá trị sống, kỹ năng sống, giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục ở các bậc học. Tổ chức kiểm tra cơ sở vật chất trang thiết bị cần thiết khác trước khi khai giảng năm học mới.
Tuyên truyền thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, tạo cơ sở vật chất phục vụ cho việc học tập của học sinh.
Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, chất lượng giáo dục, tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, giáo dục thể chất cho học sinh bảo đảm an toàn trường học.
4. Công tác Y tế, Dân số - Gia đình và Trẻ em	
Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế. Duy trì nghiêm túc giờ trực tại trạm, kịp thời khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân theo chức năng được phân cấp. 
Thực hiện tốt kế hoạch hoá gia đình, duy trì tỷ lệ phát triển dân số ở mức dưới 1%. duy trì và phát động nhân dân tích cực tham gia mua bảo hiểm y tế tự nguyện. 
Tiếp tục thực hiện các văn bản chỉ đạo trong công tác phòng chống dịch Covid-19. Phối hợp thực hiện tiêm phòng Covid-19 trên địa bàn xã đảm bảo tiến độ, hiệu quả, an toàn theo đúng kế hoạch của cấp trên.
Thực hiện đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính năm 2023. Khuyến khích hỗ trợ phụ nữ và trẻ em gái trong học tập, chăm sóc sức khỏe sinh sản. 
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về gia đình và công tác phòng chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới, củng cố và xây dựng gia đình theo tiêu chí no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
III. CÔNG TÁC QUỐC PHÒNG, AN NINH, TƯ PHÁP
1. Công tác quốc phòng
Quản lý tốt lực lượng dự bị động viên, tổ chức huấn luyện dân quân tự vệ, chuẩn bị lực lượng phục vụ công tác phòng chống thiên tai, sẵn sàng nhận nhiệm vụ khi có lệnh huy động của cấp trên.
Thường xuyên thực hiện tốt công tác đăng ký, quản lý lực lượng dự bị động viên, dân quân thường trực và lực lượng thanh niên trong độ tuổi sẵn sằng nhập ngũ.
Lập kế hoạch cho công tác khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2024 đảm bảo đủ chỉ tiêu trên giao cả về số lượng và chất lượng. 
Thực hiện tốt công tác bảo quản vũ khí trang bị sử dụng quân trang đúng quy định.
2. Công tác an ninh trật tự
Ổn định lực lượng công an, lực lượng dân quân thường trực. Làm tốt công tác tuyên truyền  giáo dục phòng ngừa tệ nạn xã hội phát sinh trên địa bàn xã.
Đảm bảo an ninh an toàn cho các cháu trong dịp hoạt động hè năm 2023 và các hoạt động khác của địa phương.
Xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm, giảm đến mức thấp nhất các vụ việc như: cờ bạc, trộm cắp, gây rối trật tự và các hình thức tiêu cực xã hội khác trên địa bàn xã.
Kiểm tra thường xuyên công tác tạm trú, tạm vắng trên địa bàn xã. Duy trì và quản lý việc thực hiện luật an toàn giao thông trên địa bàn xã.
Phối hợp với các đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến vận động toàn dân giao nộp và đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.
Tiếp tục phối hợp thực hiện Đề án 06/CP, phấn đấu đảm bảo 100% công dân trong độ tuổi kích hoạt tài khoản mã định danh điện tử.
3. Công tác tư pháp và cải cách hành chính
Tiếp tục tăng cường tham gia công tác xây dựng, rà soát chặt chẽ hệ thống hoá văn bản quy phạm pháp luật ở địa phương.
Duy trì lịch trực và giải quyết kịp thời những đơn thư của nhân dân, quản lý hộ tịch đúng quy định. Thực hiện xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023.
Tiếp tục duy trì nghiêm túc quy chế "một cửa" tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân giao dịch hồ sơ giấy tờ. Đảm bảo 100% các TTHC được thực hiện trên dịch vụ công trực tuyến; Hướng dẫn, hỗ trợ người dân sử dụng mã định danh điện tử VneID để thực hiện giải quyết các TTHC; thực hiện chứng thực điện tử; số hoá hồ sơ kết quả giải quyết TTHC đảm bảo.
Thực hiện nghiêm việc công khai các thủ tục hành chính, thường xuyên cập nhật các thủ tục hành chính. Thực hiện chính quyền điện tử.
 Nâng cao chất lượng hoạt động của tổ hoà giải, ban hoà giải phấn đấu hoà giải có hiệu quả các vụ việc mất đoàn kết gia đình, thôn xóm, khu dân cư và các vụ việc khác.
Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thực thi kỷ cương, kỷ luật hành chính, đề cao trách nhiệm, tác phong của người đứng đầu và đội ngũ cán bộ, công chức trong thực hiện nhiệm vụ.
IV. Thu chi ngân sách
Tổ chức tốt việc thu thuế quỹ và các khoản đóng góp năm 2023 thực hiện các nhiệm vụ của địa phương. Chi phí thường xuyên đảm bảo tiết kiệm dành một phần cho việc nâng cấp tu bổ, xây dựng cơ sở hạ tầng.
Đóng góp đầy đủ với nhà nước đảm bảo 100% chỉ tiêu trên giao và thời gian quy định.
Trong thu, chi đảm bảo đúng nguyên tắc, đúng quy định luật ngân sách của nhà nước và hướng dẫn của sở tài chính.
V. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN
 Thường xuyên nâng cao chất lượng hoạt động của bộ máy chính quyền cả về trình độ chuyên môn và nghiệp vụ, tăng cường công tác kỷ luật, kỷ cương hành chính nhà nước, rèn luyện đội ngũ cán bộ đề cao trách nhiệm trong công việc được phân công, có cuộc sống lành mạnh, trong sáng, gương mẫu trước quần chúng nhân dân.
Thực hiện nghiêm túc quy chế và  lịch làm việc theo quy định.
Tăng cường quản lý nhà nước bằng pháp luật, giữ gìn trật tự kỷ cương phấn đấu thực hiện công bằng xã hội trong quần chúng nhân dân.
	Tiếp tục phấn đấu xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu.
Tiếp tục thực hiện Đề án 06 của Chính phủ đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.
- Tiếp tục tổ chức đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ công chức hằng tháng đảm bảo đúng hướng dẫn, quy định.
UBND xã phối hợp với UBMTTQ, các ban ngành đoàn thể và nhân dân trong xã tham gia xây dựng chính quyền, thực hiện  quy chế dân chủ ở cơ sở, các nhiệm vụ tại địa phương.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội 6 tháng đầu năm 2023 và phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm  2023./.
	Nơi nhận:	
- UBND huyện;
- Thường trực Đảng ủy xã; 
- Thường trực HĐND xã;
 - Thường trực MTTQ xã;	
- Chủ tịch, phó chủ tịch UBND xã;
- Các ban của HĐND xã;
- Các trưởng thôn;
- Lưu: VP./.	
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