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KẾ HOẠCH
Thực hiện phát triển giao thông nông thôn năm 2023
Xã Ông Đình
 

Căn cứ Nghị Quyết số 25/2021/QH15 ngày 28/7/2021 về việc phê duyệt chủ trương đầu tư Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ kế hoạch số 181/KH-UBND ngày 29/11/2021 của UND tỉnh Hưng Yên về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2021-2025;

Thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ năm 2023 của UBND xã. UBND xã Ông Đình xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phát triển giao thông nông thôn xã năm 2023 như sau:

          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
          1. Mục đích
- Kế hoạch thực hiện phát triển giao thông nông xã Ông Đình năm 2023 là căn cứ để các ban, ngành, UBND xã, Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới xã xây dựng và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ xây dựng giao thông nông thôn giai đoạn 2021-2025 ; phát huy vai trò trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội, đặc biệt là sự tham gia trực tiếp của người dân để tổ chức thực hiện một cách đồng bộ, hiệu quả Đề án phát triển giao thông nông thôn gắn với mục tiêu Chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã.

- Phát triển giao thông nông thôn phải phù hợp với phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn nhằm tạo sự gắn kết, gắn với Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; tập trung nguồn lực để đầu tư phát triển GTNT tạo tiền đề, động lực phát triển kinh tế - xã hội, phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn và tăng cường củng cố an ninh - quốc phòng của địa phương và khu vực, làm giảm bớt sự chênh lệch, cách biệt giữa nông thôn và thành thị.

2. Yêu cầu
Xác định việc phát triển giao thông nông thôn xã Ông Đình năm 2023 là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị để tập trung chỉ đạo quyết liệt, huy động mọi nguồn lực, lồng ghép các chương trình, nguồn vốn đầu tư để tổ chức thực hiện. Công tác tuyên truyền vận động phải bám sát vào mục tiêu kế hoạch đề ra, huy động mọi tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện Đề án, tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của cán bộ, Đảng viên và nhân dân trong việc tổ chức thực hiện phát triển giao thông nông thôn xã Ông Đình gắn với Chương trình xây dựng nông thôn mới.

          II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
          1. Công tác tuyên truyền
Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, tạo sự đồng thuận cao trong triển khai thực hiện chương trình; thực 
Thực hiện đổi mới, đa dạng hóa công tác tuyên truyền vận động theo hướng thiết thực, cụ thể tập trung vào những nội dung vận động Nhân dân đổi mới tư duy, cách thức sản xuất, nâng cao thu nhập, xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng môi trường nông thôn xanh, sạch, đẹp, bảo đảm quốc phòng, an ninh khu vực nông thôn.

Tập trung tuyên truyền sâu rộng Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/2/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025, Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021-2025; và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương, của tỉnh trong thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025.
Đài Truyền thanh thường xuyên cập nhật, thông tin đầy đủ về hoạt động xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã trong đó tuyên truyền về các mô hình, các điển hình tiên tiến, sáng kiến và kinh nghiệm hay trong thực hiện các tiêu chí trong chương trình xây dựng nông thôn mới; tăng cường tin, bài, thời lượng phát thanh tuyên truyền về phát triển giao thông nông thôn gắn với Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới nhằm đưa thông tin kịp thời đến với người dân.

          5. Xây dựng cơ sở hạ tầng
Tập trung huy động tối đa mọi nguồn lực và thực hiện lồng ghép các nguồn vốn của các Chương trình mục tiêu quốc gia khác, các chương trình, dự án hỗ trợ có mục tiêu trên địa bàn và các nguồn vốn khác để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông nông thôn, thực hiện gắn với Chương trình xây dựng nông thôn mới.
Công tác đầu tư cơ sở hạ tầng nông thôn phải gắn với hiệu quả quản lý, khai thác sử dụng đồng thời duy trì được chế độ duy tu bảo dưỡng để đảm bảo hiệu quả sử dụng lâu dài, không bị xuống cấp.

Việc thực hiện các công trình hạ tầng nông thôn mới cần phải được người dân chủ động tham gia bàn bạc, quyết định và tự nguyện đóng góp; khuyến khích thực hiện giao công trình phù hợp cho người dân và cộng đồng dân cư trực tiếp thi công, đảm bảo công khai, minh bạch; việc huy động đóng góp của người dân phải được thực  hiện trên cơ sở thực sự tự nguyện, bàn bạc dân chủ không gượng ép, quá sức dân.

III. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN
1. Rà soát thực trạng các tuyến đường nông thôn
Thực hiện rà soát kết quả đạt tiêu chí theo Bộ tiêu chí nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đồng thời điều chỉnh kế hoạch xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 theo Bộ tiêu chí mới, theo Hướng dẫn của cấp trên.
Phấn đấu giữ vững những tiêu chí đã đạt và tiếp tục xin hỗ trợ các nguồn vốn khác tập trung đầu tư từng bước hoàn thiện hệ thống đường giao thông nông thôn. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Chỉ đạo xây dựng NTM xã
- Chỉ đạo, quán triệt, phổ biến các nội dung liên quan đến việc phát triển giao thông nông thôn giai đoạn 2021-2025 gắn với xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú đến toàn thể cán bộ, đảng viên, các Đoàn viên, Hội viên và nhân dân các thôn nhằm huy động các nguồn lực cho xây dựng phát triển giao thông nông thôn gắn với nông thôn mới.

- Chủ động xây dựng kế hoạch chi tiết, cụ thể, sát thực để tổ chức thực hiện phát triển giao thông nông thôn của xã, giai đoạn 2021-2025 gắn với các nhiệm vụ Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới của xã đảm bảo thực hiện đạt các chỉ tiêu kế hoạch đề ra.

- Phân công phân nhiệm cụ thể cho từng thành viên BCĐ tổ chức thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nhất là các tiêu chí liên quan trực tiếp đến người dân và cộng đồng dân cư.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn các thôn tổ chức thực hiện theo kế hoạch. Chủ động tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.

- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo theo quy định, kịp thời phản ánh những khó khăn, vướng mắc về UBND xã  để chỉ đạo, hướng dẫn, xử lý.

 

Trên đây là Kế hoạch phát triển giao thông nông thôn năm 2023 xã Ông Đình./. 
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