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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ÔNG ĐÌNH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHÃ VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:  03  /KH-UBND
	   Ông Đình, ngày 09  tháng 01 năm 2024


KẾ HOẠCH
Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2023
––––––––––––––––––––––
Thực hiện kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 09/01/2024 của UBND xã về cải cách hành chính trên địa bàn  xã Ông Đình năm 2024;

 Ủy ban nhân dân xã Ông Đình ban hành Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích, yêu cầu:
Tiếp tục nâng cao nhận thức, ý thức, tinh thần trách nhiệm và hành động của cán bộ công chức về công tác cải cách hành chính, trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác chỉ đạo, điều hành, thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính tại đơn vị. Phát huy vai trò tích cực của các tổ chức, các nhân trong trong việc đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về cải cách hành chính.

Bố trí cán bộ công chức đúng trình độ chuyên môn theo chức danh; Tiếp tục đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức; bồi dưỡng đạt 100% theo kế hoạch.
Tăng cường kiểm tra CCHC và kiểm tra công vụ. Chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ CBCC; xử lý nghiêm những trường hợp gây nhũng nhiễu, phiền hà cho cá nhân và tổ chức đến giao dịch.
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý Nhà nước, đảm bảo 100% cán bộ công chức sử dụng hộp thư điện tử công vụ trong trao đổi văn bản, sử dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành tác nghiệp, xử lý công việc tạo môi trường giao dịch thuận tiện  cho cá nhân và tổ chức giao dịch.
Nâng cao công tác tuyên truyền cải cách hành chính với việc tuyên truyền phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà  nước. Thực hiện công tác tuyên truyền sâu rộng hiệu quả trong mọi tầng lớp nhân dân và cán bộ công chức,viên chức nhằm đáp ứng kịp thời, đầy đủ nhu cầu trong việc nắm bắt, tìm hiểu thông tin về công tác cải cách hành chính nhà nước, nhất là cải cách thủ tục hành chính

Đổi mới công tác chỉ đạo, điều hành CCHC, nâng cao trách nhiệm người đứng đầu và trách nhiệm cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ.
Tăng cường công tác kiểm tra CCHC, kiểm tra công vụ, kiểm tra việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính.
Phổ biến, tuyên truyền kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, liên tục rộng khắp, phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ của từng bộ phận chuyên môn.
Tuyên truyền CCHC gắn với lộ trình thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN

           1. Đối tượng: Cán bộ,công chức, viên chức, người lao động trên địa bàn xã. 

2. Nội dung tuyên truyền

Thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong tiếp cận và giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiên đại theo cơ chế một của, một cửa liên thông tại các phòng ban của UBND xã. Thực hiện nội dung hiện đại hóa hành chính, trọng tâm là xây dựng Chính phủ điện tử chính quyền điện tử theo Nghị quyết 36a/NQ-CP ngày 14/10/2015 của Chính phủ. 

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền về hoạt động kiểm soát TTHC và thực hiện cơ chế một của, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC trên địa bàn xã. 

Tuyên truyền phổ biến sâu rộng về tầm quan trọng, ý nghĩa mục tiêu và tác động của CCHC đến phát triển kinh tế, xã hội của địa phương. Tuyên truyền đầy đủ, kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật đã được rà soát, sửa đổi, bổ sung, các thủ tục hành chính đã được đơn giản hóa hoặc mới phát hành đảm bảo các điều kiện cần thiết để thực hiện tốt nhiệm vụ.
Tuyên truyền các quy định của pháp luật về mối quan hệ giữa Nhà nước và nhân dân; quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của cá nhân, tổ chức trong việc tham gia giám sát tiến trình cải cách hành chính.
2. Hình thức tuyên truyền:
Thông tin tuyên truyền về cải cách hành chính thông qua: đài truyền thanh xã, các hội nghị tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật.
Tuyên truyền về quyền và nghĩa vụ của tổ chức, công dân, quy chế dân chủ tại cơ sở và pháp lệnh thực hiện dân chủ ở cấp xã, đẩy mạnh tuyên truyền thông qua hệ thống đài truyền thanh và các cuộc họp của thôn.
Niêm yết công khai, minh bạch, đầy đủ, chính xác, rõ ràng, dễ hiểu, đúng quy định các thủ tục hành chính, kết quả giải quyết thủ tục hành chính.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Công chức Văn phòng UBND xã:
Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, hướng dẫn, đôn đốc kiểm tra toàn diện công tác cải cách hành chính theo kế hoạch. Phối hợp với công chức Tư pháp, Văn hóa thông tin trong việc cập nhật thủ tục hành chính, niêm yết thủ tục hành chính, tuyên truyền về cải cách hành chính.
2. Công chức Tư pháp:
Tổ chức phối hợp với văn phòng UBND xã trong quá trình kiểm soát thủ tục hành chính, bổ sung niêm yết kịp thời các bộ TTHC mới áp dụng trên địa bàn xã theo đúng quy định.

3. Công chức Văn hóa thông tin:
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cải cách hành chính bằng nhiều hình thức: truyền thanh, băng rôn, pano, áp phích…thường xuyên, liên tục, lồng ghép công tác tuyên truyền cải cách hành chính vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ tại địa phương.

Thường xuyên đăng tải các tin, bài tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử của xã.

4. Công chức Tài chính – Kế toán:
Bố trí nguồn kinh phí đảm bảo cho các hoạt động trong quá trình thực hiện cải cách hành chính.

5. Các ban, nghành UBND xã:

Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các tổ chức đoàn thể trong việc chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền cải cách hành chính.

Phối hợp với các cơ quan đơn vị có liên quan trong công tác truyền thông nhằm tạo sự ủng hộ và tham gia của cá nhân, tổ chức đối với công tác cải cách hành chính.
Lồng ghép công tác tuyên truyền, cải cách hành chính vào công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, phối hợp với các tổ chức đoàn thể bằng việc tuyên truyền các nội dung phù hợp với từng ngành.

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã Ông Đình, yêu cầu các đồng chí trưởng các ban, ngành đoàn thể, cán bộ công chức tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:                                                           

- UBND huyện;                                                                              
- TT Đảng ủy; TT HĐND xã
- Chủ tịch; Phó CT UBND xã;

- Trưởng các ban, ngành, đoàn thể;      
- Trưởng thôn;

- Lưu: VP. 
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