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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây đựng
nông thôn mới xã năm 2024

Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/02/2022 cua Thu tướng Chính phu phê duyệt Chương trình mục tiêu quôc gia xây dựng nông thôn mời giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Chương trình số 12-CTr/HU ngày 16/8/2021 cùa Huyện ủy Khoái Châu vé Phát triên nông nghiệp hàng hóa ứng dụng công nghệ cao găn với xây dựng nông thôn mới nâng cao, NTM kiêu màu huyện Khoái Châu giai đoạn 2020-2025;
Căn cứ các Kê hoạch số 120/KH-UBND ngày 30/8/2021 của UBND huyện Khoái Châu vê việc thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới nóng cao, kiêu mâu giai đoạn 2021 - 2025.
Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 02/01/2024 của UBND Huyện về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới huyện Khoái Châu năm 2024.
Ủy ban nhân dân Xã Ông Đình ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: _GoBack]1. Mục đích
Chủ động trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát và tổ chức thực hiện và hoàn thành Chương trinh MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã khóa XXIV đề ra.
Triến khai hiệu quả các nội dung xây dựng nông thôn mới; phấn đẩu công nhận xà đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu; 3 thôn đạt khu dân cư NTM kiểu mẫu.
2. Yêu cầu
Xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024; đưa chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới vào chương trình công tác, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 của địa phương.
Tổ chức thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch được giao; triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm thực hiện hiệu quả, bền vững Chương trình xây dựng nông thôn mới trên toàn xã.

II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ 
1. Mục tiêu
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Tiếp tục triển khai Chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với thực hiện có hiện quả cơ cấu lại ngành nông nghiệp, phát triển kinh tế nông thôn, đi vào chiều sâu, hiệu quả, bền vững; từng bước nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân nông thôn; xây dựng hạ tầng kinh tế - xã hội nông thôn đồng bộ và từng bước hiện đại, bảo đảm môi trường, cảnh quan nông thôn  xanh, sạch, đẹp, an toàn, giàu bản sắc văn hoá truyền thống phát triển bền vững.
Duy trì mức đạt chuẩn các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao đã được công nhận. 
Trong năm 2024 phấn đấu công nhận đạt chuẩn nông thôn kiểu mẫu.
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11]2. Nhiệm vụ 
Tiếp tục đầu tư, xây dựng hoàn thiện nội dung các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao và nông thôn mới kiểu mẫu theo yêu cầu giai đoạn 2021-2025; trong đó quan tâm các tiêu chí có tác động thúc đẩy nhanh phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và nhu cầu dân sinh cấp thiết, cụ thể:
· Về Giao thông: Tiếp tục hoàn thiện cải tạo, nâng câp  tuyến đường giao thông nông thôn đoạn từ cầu Bồ Đề đến đường 383.  Đồng thời bố trí lắp đặt thêm hệ thống biển báo, biển chỉ dẫn, đèn chiếu sáng tại các tuyến đường trục chính, nơi đông dân cư...
· Về Trường học: Cải tạo, sữa chữa hoặc xây mới các trường học, phòng học, phòng chức năng, các công trình phụ trợ... đã xuống cấp; hoàn thiện hô sơ đề nghị công nhận mới, công nhận lại đối với các trường đạt chuẩn quốc gia khi đã đáp ứng được yêu cầu.
	Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, đa dạng hóa các hình thức dạy và học nhằm thích ứng tốt hơn trong điều kiện mới; chú trọng nâng cao chất lượng giáo dục.
· Về Văn hóa: Tiếp tục cải tạo, sửa chữa, trang bị mới cơ sở vật chất tại nhà văn hóa xã, thôn; xây dựng các khu vui chơi, giải trí cho trẻ em và người cao tuổi. Đồng thời bố trí thêm các dụng cụ thể dục, thể thao ngoài trời tại các nhà văn hóa thôn, vị trí công cộng, khu dân cư để đáp ứng hoạt động thể dục thể thao của người dân trên địa bàn.
- Về Tổ chức sản xuất nông nghiệp: Tiếp tục duy trì và mở rộng quy mô vùng trồng cây nhãn, bưởi theo tiêu chuẩn VietGap. Ứng dụng nhanh các tiến bộ, kỹ thuật mới, ứng dụng thông tin, chuyển đổi số trong quá trinh sản xuất nông nghiệp; mạnh dạn cho chuyển đổi theo quy hoạch các loại cây trồng, vật nuôi nhằm tăng hiệu quả trong các khâu của sản xuất; tô chức liên doanh, liên kết (đặc biệt liên kết giữa doanh nghiệp chê biến, tiêu thụ sản phẩm với người dân)
- Vê Môi trường, cảnh quan nông thôn: Tổ chức quy hoạch các khu vực xử lý nước thải sinh hoạt trên địa bàn xã và thống nhất ký hợp đồng với đơn vị xử lý nước thải tại địa bàn thôn 2.  Đẩy mạnh mô hình phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại các hộ gia đình trong khu dân cư.  Đẩy mạnh mô hình trồng hoa, dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm; tăng cường tuyên truyên nâng cao ý thức bảo vệ môi trường của các tổ chức, doanh nghiệp và người dân trên địa bàn xã.
3. Nâng cao chất lượng các tiêu chí
- Quy hoạch:
Bố trí nguồn kinh phí để rà soát, lập đồ án Quy hoạch chung xây dựng cùa xã hoàn thành và được UBND huyện phê duyệt trong quý 1 năm 2024. Việc thục hiện quy hoạch phải đảm bảo xây dựng nông thôn mới gắn với quá trình công nghiệp hóa, đô thị hóa. phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội đồng bộ, tạo điều kiện phát triên kinh tê nông thôn và thích ứng với biên dôi khí hậu.
Nâng cao, phát triển hạ tâng kinh tế - xã hội, đảm bảo đồng bộ, hiện đại. Kết nối nông thôn - đô thị.
- Giao thông: Tiếp tục đầu tư nâng cao hơn chất lượng hệ thống giao thông nhằm phục vụ tốt hơn nhu cầu di lại và vận chuyên hàng hóa của người dân được thuận tiện, an toàn; mở rộng mật đường, đầu tư xây mới, cải tạo hệ thống thoát nước, hệ thống chiếu sáng, bổ sung lắp dặt hệ thống an toàn giao thông ở những tuyến đường chính trong khu dân cư.
· Thuỷ lợi: Thường xuyên tổ chức khảo sát, nạo vét mương máng theo kế hoạch của huyện và UBND xã.
· Trường học: Tiếp tục đầu tư thêm trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học trong các trường học, xây dựng mô hình phòng học thông minh, phòng học trực tuyến, các phòng thí nghiệm chuyên sâu; xây dựng canh quan các trường học, lớp học sạch sẽ, thoáng mát, bỏ trí khoa học các thiêl bị học tập và khu vệ sinh.
· Văn hóa: Tiếp tục đầu tư xây dựng đồng bộ hệ thống thiết chế văn hóa. Thể thao hiện đại; đảm bảo các điều kiện để tổ chức các hoạt động phục vụ nhiệm vụ chính trị, các hoạt dộng văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao, vui chơi giải trí của người dân; bổ sung các trang thiết bị cho các nhà văn hóa xã, thôn đảm bảo nhằm phục vụ tốt các hoạt dộng văn hoá của cơ sở.
· Thông  tin và Truyền thông: Hoàn thiện kết nối liên thông chia sẻ dữ liệu với Cổng dịch vụ công  liên thông thông tin Một cửa điện tử của tỉnh, phục vụ người dân và doanh nghiệp: xây dựng phát triển Chính quyền điện tử bảo đảm gắn kết chặt chẽ giữa ứng dụng công nghệ thông tin với cải cách hành chính hướng tới Chính phủ Số.
· Nhà ở dân cư: Duy trì các chính sách hồ trợ người dân (ngườicó công, người nghèo, người neo đơn ...) sửa chữa, xây nhà ở, đảm bảo trên địa bàn xã không có nhà tạm, nhà dột nát; duy trì 100% nhà  đạt chuẩn theo quy định của Bộ Xây dựng; 
· Phát triển sản xuất gắn với cơ cấu ngành nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông thôn, nâng cao mức sống của người dân nông thôn.
- Nâng cao chất lượng giáo dục, y tế và chăm sóc sức khoẻ người dân nông thôn: Xâv dựng và phát triển mạng lưới y tế cơ sở trong tình hình mới, nâng cao hiệu qua phòng chống bệnh lây nhiễm và nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho người dân; tăng cường chất lượng dịch vụ y tế ban đầu cho người dân; chú trọng dây mạnh và nâng cao hiệu quả công tác chăm sóc sức khoẻ, dinh dưỡng cho bà mẹ và tre em trên địa bàn. 
- Nâng cao chất lượng môi trường sống và cảnh quan nông thôn: Xây dựng và tổ chức hướng dẫn thực hiện các chương trình, kế hoạch về công tác tổ chức phân loại, thu gom, vận chuyển chất thải rắn trên địa bàn đảm bảo theo quy định; khuyên khích, đẩy mạnh va nhân rộng mô hình phân loại và xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn; tăng cường thu gom, tái chế, tái sử dụng các loại chất thải (phụ phẩm nông nghiệp, chất thải chăn nuôi....) 
Giữ gìn, khôi phục hình ảnh, cảnh quan truyền thống của nông thôn; tập trung phát triển các mô hình thôn, xóm xanh, sạch, đẹp; khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu; phát động các phong trào dọn vệ sinh đường làng, ngõ, xóm; trồng cây xanh, hoa, cây cảnh tạo cánh quan môi truờng nông thôn xanh - sạch - đẹp.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống chính trị ở cơ sở và chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ, công chức xã: Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức xã đạt chuẩn vê trình độ chuyên môn, lý luận chính trị và kiến thức quản lý nhà nước theo quy dịnh của Bộ Nội vụ, đáp ứng yêu cầu xây dựng nông thôn mới; các tổ chức chinh trị - xã hội của xã tích cực, chủ động tham gia xây dựng nông thôn mới, hàng năm triển khai thực hiện có kêt quả cụ thể; định kỳ tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân về chất lượng cung câp dịch vụ công và kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã.
- Giữ vững an ninh, trật tự' xã hội và Quôc phòng: Thực hiện tốt các quy định của pháp luật về công tác đảm bảo an ninh, trật tự. phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và những vi phạm pháp luật khác ở thôn, xóm, khu dân cư: đảm bảo giữ gìn ổn định tình hình an ninh trật tự trên địa bàn nông thôn.
Thường xuyên thực hiện tuyên truyên giáo dục kiến thức quốc phòng - quân sự cho cán bộ và nhân dân; xây dựng lực lượng vũ trang vững mạnh về chính trị, tư tưởng và hoàn thành tốt nhiệm vụ quân sự địa phương, góp phần giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân vững chắc.
[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27]III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới
- Tuyên truyên các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật mới của Nhà nước trong lĩnh vực xây dựng nông thôn mới; các văn bản, hướng dẫn của cấp trên liên quan đến Chương trinh xây dựng nông thôn mới.
- Tuyên truyền kết quả thực hiện phong trào thi đua chung sức xây dựng nông thôn mới, xây dựng nông thôn mới gắn liền với tái cơ cấu và hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn; gắn xây dựng nông thôn mới với quá trình đô thị hóa và từng bước thích ứng với biến đổi khí hậu.
- Tuyên truyền những gương điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt và mô hình sản xuất tiêu biểu trong xây dựng nông thôn mới; những sáng kiến
và mô hình tiêu biểu về giữ gìn và bảo vệ môi trường...; 
2. Về huy động nguồn lực
- Huy động từ nhân dân và người con xa quê đóng góp, xã hội hoá tham gia chung tay xây dựng nông thôn mới thông qua hiến đất, góp tiền, ngày công lao động. ... trên cơ sở tự nguyện, không ép buộc.
3. Về rà soát, ban hành các cơ chế chính sách
- Khuyên khích ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, cơ giới hóa sản xuất nông nghiệp nhằm mục đích tăng năng suất, sản lượng và giá trị sản phẩm, tiết kiệm chi phí sản xuất, hạ giá thành sản phẩm, tăng sức cạnh tranh của các sản phẩm nông nghiệp.
- Khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào sản xuất nông nghiệp; có chính sách khuyên khích, hồ trợ liên kết giữa hộ nông dân vói doanh nghiệp trong sản xuât, chế biến và tiêu thụ sản phẩm, phát triển doanh nghiệp nông nghiệp.
- Đề xuất cơ chế chính sách hỗ trợ xử lý rác thải, nước thải, nước sinh hoạt ở nông thôn.
- Thực hiện đông bộ các giải pháp phát triên sản xuất gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp, chuyên dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập, giảm nghèo cho người dân nông thôn.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện Kế hoạch từ nguồn vốn hỗ trợ của tỉnh, huyện theo các Chương trình mục tiêu và Ngân sách địa phương theo phân cấp, các nguồn kinh phí khác để triển khai các nội dung Kế hoạch này.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Địa chính - Nông nghiệp, Nông thôn mới-Thường trực
-Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung kế hoạch; thực hiện rà soát, tống họp. (đánh giá kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và nội dung của kế hoạch dề ra.
- Chủ trì, phối hợp với các bộ phận liên quan thựuc hiện đánh giá việc thực hiện Kế hoạch đảm bảo tiến độ, mục tiêu đề ra.
- Tổng hợp kêt quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên dịa bàn xã báo cáo UBND huyện, Ban Chỉ đạo huyện.
- Tổ chức triển khai thực hiện đám bảo hoàn thành các tiêu chí trong bộ tiêu chi quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai doạn 2021-2025,  phấn đấu xã được công nhận xã đạt chuẩn NTM kiêu mẫu và khu dân cư NTM kiêu mẫu trong năm 2024.
- Thường xuyên kiện toàn và tổ chức bộ máy thực hiện chương trình của xã theo đúng quy dịnh, hướng dẫn của Trung ương và của tỉnh, của huyện.
2. Công chức Tài chính - Kế toán
- Chủ động cân đối, bố trí kinh phí từ ngân sách cấp xã để thực hiện nội dung các tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mời kiêu mầu; 
3. Các bộ phận phụ trách các tiêu chí
- Triển khai thực hiện đảm bảo các tiêu chí, chỉ tiêu trong xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiêu mẫu thuộc lĩnh vực được giao phụ trách đám bảo hoàn thành kế hoạch thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu được giao; chủ động tham mưu UBND xã, Bna chỉ đạo NTM xã về những vấn đề liên quan thuộc lĩnh vực phụ trách, giải quyết các vướng mắc để thực hiện kế hoạch có hiệu quả. 
4. MTTQ xã và Các ban, ngành đoàn thể
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Chương trinh mục tiêu quốc gia về nông thôn mới; lựa chọn những nội dung phù hợp để xây dựng kế hoạch hành động triển khai thực hiện Chương trình; tuyên truyền để quần chúng ở cấp cơ sở tin tưởng, phấn khởi, đoàn kết chủ động xây dựng cuộc sống văn minh, vận động nhân dân tích cực và tự nguyện tham gia góp công, góp vốn xây dựng nông thôn mới; giám sát quá trình xây dựng nông  thôn mới, nhất là giám sát của nhân dân về đầu tư xây dựng cơ bản và thực hiện quy hoạch xây dựng nông thôn mới.
Căn cứ nội dung kê hoạch, yêu cầu các bộ phận liên quan
tích cực ttriển khai tố chức thực hiện để hoàn thành các mục tiêu đề ra./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện Khoái Châu;
- Thường trực Đảng uỷ; HĐND xã;
- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND TT;
- Các ban, ngành đoàn thể và các bộ phận có liên quan;
- Lưu: VT.
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