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NGHỊ QUYẾT ĐẢNG ỦY

V/v tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030
Thực hiện Chỉ thị số 30-CT/HU ngày 17/5/2023 của Ban thường vụ Huyện ủy Khoái Châu V/v tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn huyện; Ngày 02/06/2023 Đảng ủy xã Ông Đình đã tổ chức hội nghị triển khai nhiệm vụ thực hiện Chỉ thị số 30-CT/HU ngày 17/05/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy cụ thể:
Tổng số ủy viên BCH: 14 đồng chí; Có mặt: 14 đồng chí 
Mời họp: Ban công an xã, Bí thư các chi bộ 
Chủ tọa: đ/c Nguyễn Văn Hoành - Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND xã
Thư ký: đ/c Lê Xuân Toản - Phó bí thư TT Đảng ủy

Đ/c Chủ tọa quán triệt nội dung của hội nghị và triển khai Chỉ thị số 30-CT/HU ngày 17/05/2023 V/v tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn huyện và triển khai nhiệm vụ cần tập trung thực hiện tại địa phương trong thời gian tới cụ thể:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt sâu rộng nội dung của Đề án số 06, Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 23/02/2023 của thủ tướng chính phủ, các Chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng chính phủ, bộ, ngành Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện về phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia gắn với các Nghị quyết, Chỉ thị của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy về cải cách hành chính, chuyển đổi số; phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, nâng cao ý thức trách nhiệm, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động, bảo đảm vai trò tiên phong, sự đồng thuận cao trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân.
2. Triển khai thực hiện Đề án số 06 là một nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, liên tục của Đảng ủy, Chính quyền, MTTQ, các ngành đoàn thể chính trị xã hội, các chi bộ, thôn tại địa phương; Trong đó người đứng đầu chịu trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo và kết quả, tiến độ triển khai Đề án số 06 thuộc phạm vi trên địa bàn. Nâng cao hiệu quả hoạt động thực hiện Đề án 06 của các tổ công tác; phát huy vai trò gương mẫu của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên trong thực hiện Đề án 06 trong việc hỗ trợ, hướng dẫn người dân khai thác, sử dụng các dịch vụ công trực tuyến ngay từ cơ sở thôn, xóm. Tăng cường công tác phối hợp chặt chẽ giữa các bộ phận, các khối, các tổ để triển khai thực hiện Đề án số 06.
3. Ủy ban nhân dân xã Chỉ đạo công an xã, các bộ phận chuyên môn phối hợp cùng các ngành đoàn thể chính trị xã hội, các chi bộ, thôn, các bộ phận liên quan:

- Xây dựng và ban hành chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Đề án số 06 và Chỉ thị số 30-CT/HU và Nghị quyết của Đảng ủy với các mục tiêu, nhiệm vụ, lộ trình cụ thể, xác định nhiệm vụ rõ ràng phù hợp với điều kiện thực tiễn của xã; thường xuyên kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện, kịp thời phát hiện và xử lý các tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc phát sinh.

- Sớm hoàn thành cấp căn cước công dân gắn chíp điện tử và cấp tài khoản định danh điện tử, kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh điện tử trong giải quyết thủ tục hành chính và cung cấp dịch vụ công trực tuyến. Tăng cường tạo lập định danh điện tử đối với công dân đã được thu thập dữ liệu vào cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; thực hiện giải quyết 100% yêu cầu từ công dân về tạo lập danh tính điện tử cho công dân. Liên tục cập nhật, hoàn thiện dữ liệu dân cư bảo đảm “đúng”, “đủ”, “sạch”, “sống”.
- Thực hiện rà soát, chuẩn hóa, tái cấu trúc quy trình, tích hợp, cung cấp các dịch vụ công trực tuyến, nhất là các dịch vụ công thiết yếu đã cung cấp trên cổng dịch vụ công quốc gia gắn với cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính trên cơ sở sử dụng xác thực, chia sẻ bằng dữ liệu của cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư hoặc sử dụng định danh và xác thực điện tử do Bộ Công an thực hiện trên cổng dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính xã.

- Cập nhật, chuẩn hóa danh mục tài liệu, hồ sơ thủ tục hành chính trên cơ sở dữ liệu quốc gia về thủ tục hành chính; rà soát, tái cấu trúc quy trình, điện tử hóa mẫu đơn, tờ khai, kết quả giải quyết thủ tục hành chính. Thực hiện việc đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính và số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính.

- Kết nối, chia sẻ, xác thực thông tin công dân với cổng dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính xã. Thực hiện 100% thủ tục hành chính đủ điều kiện theo quy định của pháp luật được cung cấp dưới hình thức dịch vụ công trực tuyến toàn trình và được định danh, xác thực điện tử hoặc xác thực, chia sẻ dữ liệu dân cư. Bảo đảm 100% người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến toàn trình được định danh và xác thực điện tử thông suốt, hợp nhất trên tất các hệ thống thông tin tại Bộ phận một cửa được định danh, xác thực điện tử trên hệ thống định danh và xác thực điện tử của Bộ Công an đã kết nối, tích hợp với cổng dịch vụ công quốc gia. Thay thế các giấy tờ cá nhân trên cơ sở tích hợp, xác thực các thông tin, giấy tờ cá nhân vào cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để chỉ cần sử dụng thẻ căn cước công dân, ứng dụng VNEID trong các lĩnh vực, không phải cung cấp lại các thong tin, giấy tờ về dân cư đã có trong cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Kết nối, chia sẻ, tái sử dụng kết quả giải quyết thủ tục hành chính của cá nhân được lưu trữ điện tử với số định danh cá nhân. Thực hiện số hóa và tái sử dụng kết quả số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính. Mở rộng phạm vi hồ sơ công việc về quản lý dân cư được xử lý trên môi trường mạng. Sớm hoàn thành 100% hồ sơ về dân cư được tạo, lưu trữ, chia sẻ dữ liệu điện tử theo quy định.

- Hướng dẫn, tạo điều kiện thuận lợi và nâng cao mức độ hài lòng của người dân và doanh nghiệp trong giải quyết thủ tục hành chính, sử dụng dịch vụ công trực tuyến. Tập trung rà soát, cải tiến quy trình tiếp nhận, hướng dẫn hỗ trợ người dân, doanh nghiệp tại Bộ phận một cửa các cấp theo hướng lấy người dân, doanh nghiệp làm trung tâm, là chủ thể, là mục tiêu, động lực để cung cấp dịch vụ chất lượng hơn, phục vụ tốt hơn. Tiếp nhận, xử lý hồ sơ trực tuyến, không để tình trạng giải quyết hồ sơ muộn.

- Đẩy mạnh triển khai ứng dụng các tính năng của chíp điện tử trên thẻ căn cước công dân, ứng dụng VNEID, thực hiện ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử vào công tác chuyển đổi số, giao dịch điện tử trong các ngành, lĩnh vực, góp phần phát triển kinh tế - xã hội. Triển khai xác thực các thông tin thiết yếu, quan trọng trên ứng dụng VNEID hoặc qua thẻ căn cước công dân gắn chíp điện tử.

- Triển khai hiệu quả việc kết nối, chia sẻ thông suốt, hiệu quả giữa cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và cơ sở dữ liệu chuyên ngành, hệ thống định danh, xác thực điện tử với hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp tỉnh, cấp huyện, trong đó tập trung xây dựng, hoàn thiện các cơ sở dữ liệu chuyên ngành và số hóa hồ sơ, tài liệu, dữ liệu chuyên ngành.
- Đẩy mạnh cung cấp, thanh toán trực tuyến, trong đó tập trung thực hiện chi trả trợ cấp xã hội, hỗ trợ an sinh xã hội không dùng tiền mặt. Cán bộ, công chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên tiên phong, gương mẫu trong sử dụng dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt và kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh điện tử, ứng dụng VNEID.
- Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 31-CT/TU ngày 17/11/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; chấn chỉnh lề lối, tác phong làm việc; nâng cao trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ và đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên tỉnh Hưng Yên; kiên quyết xử lý theo quy định những cán bộ, đảng viên; kiên quyết xử lý theo quy định những cán bộ, công chức, viên chức có hành vi nhũng nhiễu, tiêu cực, tự ý đặt ra thủ tục hành chính không đúng quy định hoặc để chậm, muộn hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính.

- Rà soát, hoàn thiện cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin đồng bộ, hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính hiện đại, đúng quy hoạch ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin của huyện; xây dựng các cơ sở dữ liệu chuyên ngành, cơ sở dữ liệu tích hợp đảm bảo kết nối chia sẻ, khai thác thông tin từ cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, cơ sở dữ liệu chuyên ngành, hệ thống thông tin khác. Tăng cường bảo vệ dữ liệu cá nhân, bảo đảm an toàn thông tin, an ninh mạng.

- Bố trí đủ kinh phí, nguồn nhân lực, cơ sở vật chất để triển khai Đề án số 06 theo quy định; bảo đảm đầu tư, mua sắm trang thiết bị, phương tiện, hạ tầng công nghệ thông tin, viễn thông hiệu quả, đồng bộ, tránh chồng chéo, dàn trải, lãng phí; tận dụng tối đa hạ tầng kỹ thuật, công nghệ hiện có để hỗ trợ thực hiện Đề án số 06.
- Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức kiến thức, kỹ năng về công nghệ thông tin, chuyển đổi số; tuyển dụng cán bộ có trình độ chuyên môn tốt về công nghệ thông tin, an ninh mạng, an toàn thông tin phục vụ chuyển đổi số và thực hiện Đề án 06 ở các khối, các ngành.

4. Chi bộ, Ban công an xã: Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện việc tích hợp, kết nối, chia sẻ giữa cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính phục vụ việc xác thực, chia sẻ thông tin công dân khi thực hiện thủ tục hành chính; đẩy nhanh việc triển khai thực hiện các dịch vụ công thiết yếu trên địa bàn xã. Thực hiện nghiêm các quy định về bảo đảm an ninh, an toàn hệ thống và dữ liệu từ Trung ương tới cơ sở.

5. UBND xã chỉ đạo bộ phận văn hóa, truyền thanh xã tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp nhân dân, cộng đồng doanh nghiệp về ý nghĩa, tầm quan trọng, kết quả thực hiện Đề án 06, các Nghị quyết, Chỉ thị của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy về cải cách hành chính chuyển đổi số, phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử.
Giao cho Văn phòng Đảng ủy phối hợp cùng với các khối, các bộ phận liên quan giúp Đảng ủy theo dõi, hướng dẫn, dôn đốc, kiểm tra, giám sát việc quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết này của Đảng ủy; báo cáo kết quả, khó khăn, vướng mắc để kịp thời có chỉ đạo kịp thời.
Sau khi thảo luận Hội nghị Đảng ủy nhất trí và biểu quyết thông qua 14/14 đ/c đạt 100%.

Hội nghị thống nhất chỉ đạo giao cho UBND xã chỉ đạo Ban công an xã, các bộ phận chuyên môn liên quan căn cứ nghị quyết này nghiêm túc triển khai thực hiện kịp thời và hiệu quả.
Hội nghị kết thúc lúc 11h30 phút cùng ngày.
	
	T/M. ĐẢNG ỦY 


